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Durde : 04 heures
£ Fomesoutra L MATHEMATIQUES l i

Série : D

Uefte épresive comporte quatre () pages numdrotées 14, 24, 34 of 44,
Seules bev calenlatrices wientifiques non graphigues sond awtorivées.
Chague candidat recevea une feuille de papier millimétré.

EXERCICE 1 (2 points)

On donpe les énoncés et les mots ou groupes de mots - une bijection, la puissance, dérivable,
indépendants.

Eenis le numéro de chaque énoncé suivi du mot ou groupe de mots i écrire 4 la place des pointillés
pour que I'énoncé soit vrai. U

1. Soit A et B deux événements d'un umivers £ muni d'une probabilité P.
AetBsont . si et seulement si P(A M B) = P(A) * P(B).
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Pous tout x Elément de [0 , +wf, /ix) est ...
a) Vx by Va© ¢) vx d) vx?

3. Onoote (C) la courbe représentative de la fonction In dans le plan muni d'un repére
Une équation de la tangente 4 (C) au pount d'abscisse 2 est

Ay=ex=2 bYy=i-5-1 Oy 4 y=:
4. uﬁmindthlhunﬁmx-—l%hmxuﬂmmu
a)2 b)3 98 W d) +
EXERCICE 3 (2 points) !
k. ﬂn-mhﬁnﬁwtu;mulw:@-ﬁ'ﬁ 4
a) Détermine les primitives de f sur B
b) Détermine la primitive F de £ sur R telle que : F(0) = 2 J
2. On donne la fonction h definie sur R par - h(x) =
! . o ; ? : oF
Détermine une primitive H de h sur R \




EXERCICE 5 (4 points)

Le plan est muni dun repére orthonormal (O, 1, J) dunité graphique lem.
On considére Ia fonction {de R vers R définie par : f{x) = (x-1)e™ 271,
La fonction f est deux fns dérivable sur R

On note (C) la courbe représentative de f dans le repére (O, 1, J).

1. a) Calcule Ia limite de f en -0 puis vérifie que : lim £, 5

F=—m X

b) Interpréte graphiquement 'ensemble des résultats précédents.
2. a) Justifie que pour tout nombre réel, £(x) = (2 — 4x + )™ ~2x+1
b) Etudie le sens de vanation de £
3. On admet que pour tout nombre réel, £7(x) = 2(x - 126" - dx + §)e* -2+t '
Justifie que le point | est un point dinflexion de (C). :
4. On admet que le point | est un centre de symétrie de (C) et que la droite (T) d'équation
y=x-1 est tangente & (C) au point |
Trace (T) et (C).

EXERCICE 6 (5 points)

Lors de la kermesse en fin d'année dans ton établissement d'enseignement secondaire, un promoteur
de jeu organise un jeu de tirage de boules d'un sac qui contient 10 boules indiscernables au toucher
dont 5 vertes et 5 rouges.

Le jeu se déroule de la fagon suivante -

Le joueur mise 800 FCFA non remboursables, prend au hasard une boule du sac, note sa couleur
puis |2 replace dans le sac. i

« Sila boule est rouge, le jeu s'améte. r




Ton professeur de mathématiques signale § 'admimstration de 1on éablissement que le jeu est
favorable au promoteur

L'ordre est immédintement donné au promoteur de changer la mise pour en faire un jeu équitable.

Ce dermer 1e sollicite,
A l'aide d'une production argumentée, basée sur tes connaissances en mathématigues, détermine la

mise pour laquelle le jeu équitable.

!
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EXERCICE 1 (2 points = 4x0,5pt) |
I indépendants 2. une bijection 3. dérivable 4. la puissance

EXERCICE 2 (2 points = 4x0,5pt)
1.d) 2b) 3.a) 4¢)
EXERCICE 3 (2 points)
. Dfi=R

a) Pour tout nombre réel x,
flx) = 25=5= = 2u(x) 0i u(x) = Va7 + 1

D'od, les primitives de £ sur R sont les fonctions x +» 2Vx? + 1 + ¢ (ceR)

0,5pt
b) Pour tout nombre réel x, F(x) = 2Vx? + 1 +cet F(0) =0
F0)=0 & 2+¢c=2
; ec=0 0,25pt
Donc, VxR, F(x)=2VxT + 1 0,25pt
2. Dh=R
Pour tout nnmhr: réel x,
h{r]'

0,5pt
% ol v(x) =1+ cos’x

D'o, on peut prendre : vafen,m:}-m-——u,sp

EXERCICE 4 (5 points)
Lﬁﬁncmfugmmm[ﬂ. 4]
On considére la suite U définic sur N par : Up=0 et ¥neN, Un. = In(U, + 5).
J mmmﬁgﬂmm;m ); 4] par fix) = In(x + 5) et g(x) = flx) - x.
lJDf"gl;{U;"l

L



D'ou, l'équation g(x) = 0 ou encore fix) = x admet une unique solution a
comprise entre 1,93 et 1,94,

2. * f est continue et strictement croissante sur [0 ; 4] 25pt + 0,25pt
D'ou, ([0 ; 4]) = [(0) ; f(4)] = [In$ ; In9) 0,5pt
* In(S) = 1.6 (par défaut 4 0,1 prés) et In(9) = 2,2 (par excés a 0,1 prés)
D'ow, In(5) € [0, 4] et In(9) € [0, 4] 0,5pt
Donc, f{[0; 4]) = [0; 4].
Ja)vVxel0.4)]
Dsxs4
S5<x+5<9
1 1 1
55 %5,
s sPR)isz 0,25pt
ISP S INE>0 - 025t
LI sg y
B)Up-al=[0-al=aetS=a
suite : |Up = a] £ 55— 0,25pt

Soitk un élément de N, supposans [U — a < &
Use[0: 4], aef0; 4] et Vxe[0; 4], If (0} <3




EXERCICE S (4 points)
mw:mmuﬂua f dans le repére (O, 1, J).
\. a) Df=

) oy

par produit : lim f(:)-«u:
* Pur tout x de |-= ; ULM-U 'Px‘_hirl —eeaseeee—eas (),25p1

ﬁ' n_‘“‘ l-l-- Pll'l:ll'u&tlll :l-i-r-!‘nig R RASS

b) lim f(x)=-= et Ilm =4
D‘Gﬁ,{lednmm-mun:brmdu parabolique de direction celle de la droite
(o)) 0,5pt
2. a) Pour tout nombre réel x,
£1x) = (14 2(x-1)(x-1))e* —2%+1
£'(3) = (14207 - 2x #1))e*" 254! oo 0,25p1
f'(x) -[2‘2 —dy + 3]erl-ll‘+l
b) *"A=16-24=.%
A<0= VxeR, 2 -dr+3>0 0,5pt
* vxeR,

270 - q+3=-gm*'-==“=-n
(X)) >0 0,5pt
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(Le critére minimal 1) :
* La pertinence

Indicateurs

Baréme de notation

Annonce de la legon probabilité et variable
aléatoire, annonce de la variable aléatoire
égale au gain algébrique du joueur, ...
Annonce des calculs de probabilités des
valeurs respectives de la vanable aléatoire,

calcul de lespérance mathématiqgue de la
variable aléatoire

cm2

{Le enitére minimal 2) :

*  L'utilisation
correcte des outils
mathématigues en

“iﬁ m‘ -
Régle des 23
3 indicateury

3:5-1

1ind sur3 =05
2 ind sur 3 = 0,75

Annonce de la résolution de I'équation

lespérance mathématique égale a zéro

Présence de la notation de ln mise inconnue | 2,5 points ;
(par exemple - m) Régle des 2/3
Présence de la variable X égale su gain | # indicateurs
algébrique du joueur 9x3=6

Présence d'un arbre pondére qui traduit la

situation

Présence d'un tablesu qui présente la loi de

probabilité de X

Présence du calcul de E(X)

Présence de la résolution de I'équation -
E(X)=0

lindsur9-025
2ind sur9 — 05

Jind sur9 -1

4ind sur9 — 125
Sind sur9 - 15
6ind sur9—25




